

# Egyetem

A SZEGEDI FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

## Következik: a cselekvés

Pártunk XI. kongresszusát követően itt, az Orvosegyetemen elsődleges teendőnknek azt tartottuk, hogy tanulmányozzuk a kongresszus dokumentumait. Az értelmezési, tanulmányozási szakaszt e napokban a tervezés és a végrehajtás periódusa követi.

A kongresszusi dokumentumok tanulmányozásával párhuzamosan az elmúlt hónapokban arra törekedtünk, hogy pártszervezetünk belső erősítésével, munkastílusának javításával, a hatásköri munka finomításával pártcsoportjainkat, alapszervezeteinket, a párt egyetemi vezető szerveit és testületeit alkalmasabbá tegyük feladataik felmérsérelésére, majd jobb ellátására. Pártbizottságunk összevont taggyűlésen tártá párttagságunk elé a helyzet elemzéséről és a változtatandókról készített állásfoglalását. Az elkövetkezendő hetekben, hónapokban pártcsoportjaink, majd alapszervezeteink értékelik az állásfoglalás szellemében saját munkájukat és határozzák meg a párt belső erősítésével kapcsolatos feladataikat.

„A párt sikeres tevékenységének alapja eszmei, politikai, szervezeti és cselekvési egység. Ezt pártiszertű vitákkal, a téves nézetek bírálatával, a párt álláspontjának kifejtésével és gyakorlati megvalósításával kell elérni” — hangsúlyozza a kongresszus határozata. A párt erősítésében, egységének elmélyítésében az eddigieknél nagyobb szerepet kell biztosítanunk az ideológiai-politikai nevelőmunkánknak. A kongresszus anyagainak tanulmányozását tehát a következőkben a tervezéssel, a végrehajtással kívánjuk összekapcsolni.

A tervezési periódus is ezekben a napokban zárul egyetemünkön. Sokoldalú konzultációval, személyes beszélgetésekkel és testületi vitákkal dolgoztuk ki, egyeztetettük felsőbb párt és állami szerveinkkel, fogadtuk el egyetemi pártbizottsági állásfoglalásunkat, majd az Egyetemi Tanács döntéseként egyetemünk át fogó ötéves távlati fejlesztési tervét. A kongresszus határozatainak egyetemi alkalmazását jelenti ez a program. Meghatározza a fejlesztés, beruházás, az oktatás és nevelés, gyógyító és tudományos munka, a káderpolitika és az egyetemi állami vezetés erősítésének irányelveit.

Pártszervezetünk az elmúlt évek komoly munkája, erőfeszítései nyomán alkalmassá vált egy ilyen program kidolgozására és képviselésére is. A párt egyetemi vezető testületei, munkabizottságai, az alapszervezetek és a pártcsoportok is — megítélésünk szerint — felnőttek feladataikhoz. Területükön, a hatáskörük adta keretekben, képesek hatékonyan érvényesíteni a pártunk politikáját egyetemünkre méretező programot, mozgósítani a pártönkivülteket és együttműködni egyetemünk állami vezetésével és tömegszervezeteivel a feladatok megvalósításában. Külön is hangsúlyozni szeretnénk, szép eredmény az, hogy nincs külön párt és külön állami koncepció, hogy csak közös egyetemi távlati terv van, hogy egységesen törekszünk az országos egyetemi érdekek és célkitűzések realizálására, a partikuláris törekvések különútjainak sorompózásával, a közös érdekekhez igazodó besorolására.

Lehetőségeink és programunk intenzív és dinamikus fejlődési periódust ígérnek egyetemünk számára. Beruházási kereteink — felsőbb szerveink tájékoztatása szerint — a IV. ötéves terv keretszámainak ötszörösére emelkednek a következő terveiklusban. Régi nagy álmok és több új igény megértheti ezen a bázison a megvalósulást. Az országos segítséggel azonban nekünk is mozgósítanunk kell tartalékainkat, belső erőforrásainkat, s fel-

kell készülnünk beruházásaink jó előkészítésére, szervezésére is. Integráció és ezen belül a profilok további differenciálódása, két egymást feltételező, kiegészítő tendencia kibontakoztatását kell megvalósítanunk több területen is, az oktatásban, a kutatásban és a gyógyításban egyaránt.

Az orvosképzés reformjának negyedik évében járunk. A tantárgyi integráció együttműködésére, a korábban mérvet tanszéki határok mind gyakoribb átlépésére ösztönöz bennünket, s ez még nem megy felszűnés nélkül. A hallgatói KISZ-szervezet tanulmányi érdekvédelmi tevékenysége, hallgatói képviselői rendszere eddig is jó közreműködésnek bizonyult a reform során. Az elkövetkezendő tapasztalataink összegezésével, társ egyetemeink kísérleteinek, eredményeink tanulmányozásával kell felkészülnünk a reform tanulságainak mérlegelésére, az egyeztetett országos szisztéma kimunkálásához való alkotó hozzájárulásra. Oktató-nevelő munkánkban a jövőben is nagy gondot kell foglalkoznunk hallgatóink marxista-leninista szellemű képzésével és a fizikai dolgozók gyermekeinek egyetemi beilleszkedésének, tanulmányainak segítségével.

A tudományos kutatás szervezésében multidiszciplináris témák egyeztetésére, az együttműködési programok kidolgozására törekszünk. A kutatás anyagi-személyi támogatásában a jövőben nagyobb figyelemmel leszünk az eredményességre, s ennek megítéléséhez adekvát értékelési rendszert dolgoztunk ki és vezetünk be.

Gyógyító munkánkban a területi betegellátáson túl, ésszerű arányokban biztosítanunk kell a magas színvonalú, országos, illetve regionális követelményeket kielégítő profil osztályok megszervezését és fejlesztését egyetemünkön. Sürgető feladat több egyetemi központi szolgáltatás bevezetése is.

Egyetemünkön az elmúlt hetekben folyt az ötéves káderfejlesztési tervek kidolgozása. Nagy figyelmet fordítottunk erre a munkára, hisz céltudatos, következetes káderpolitika nélkül csorbát szenved minden más törekvésünk is. Az egyéni tervek kidolgozásával egyetemünk oktatói követelményrendszeréből indulunk ki, s ez jó mércét, irányadó kritériumokat jelentett terveink készítésénél.

Távlati terveink, napi feladataink végrehajtása az eddigieknél célratörőbb, határozottabb, hatékonyabb munkát igényel egyetemünk állami vezetésétől is. Pártbizottságunk említett állásfoglalása megjelöli a változtatás, az átszervezés irányait és igényeit. A klinikák és elméleti intézetek hagyományos működési rendjének kodifikálásával, illetve az integrációs törekvéseknek és a pártszervezetek hatásköri rendszerének figyelembevételével az elkövetkezőkben ki kell munkálnunk az egyes szervezeti egységek statutumát is, hogy ezeken a szinteken is jogi keret adjunk a munkahelyeken a szocialista demokrácia kibontakoztatásához. Szép feladatok, sok munka, minden bizonnyal nem egy buktató is vár ránk. A XI. pártkongresszus határozatainak fogadtatása, megítélése, az egyetemi tervek kidolgozása során tapasztalt lényegi összhang és egyetakarás, a célkitűzés egyértelműsége és sokoldalúsága, a párt és állami vezetés között kialakult jó együttműködés biztató távlatokat jelez.

A végrehajtás áll előttünk.

DR. LÁSZLÓ FERENC  
az MSZMP SZOTE  
Bizottságának  
titkára

## Megemlékezések, kitüntetések

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 58. évfordulója tiszteletére emlékinépszerűséget rendeztek intézményeinkben. A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola megemlékező ünnepségén november 4-én délelben a Szabadság Filmszínházban dr. Reisz Béla főigazgatóhelyettes mondott ünnepi beszédet, a főiskola női kara és irodalmi színpada adott műsort.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról a Szemészeti klinika tantermében emlékezett meg november 5-én délután. Ünnepi beszédet dr. Sövényi Ervin tanszékvezető egyetemi tanár mondott.

A József Attila Tudományegyetem a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére november 6-án délelőtt az egyetem aulájában rendezett emlékinépszerűséget, amelyen dr. Fejes Pál tanszékvezető egyetemi tanár mondott ünnepi beszédet.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 58. évfordulója alkalmából eredményes munkássága elismeréseként a

Munka Érdemrend ezüst fokozatával tüntette ki dr. Csépanyi Dezsőt, a József Attila Tudományegyetem docensét.

Az évforduló alkalmából a Szegedi Orvostudományi Egyetemen az Egészségügy Kiváló Dolgozója kitüntetést kapta Schik Sándor osztályvezető és Takács Mihályné kollégiumi gondnok, miniszteri dicséretben részesült Bende Andrásné, az I. sz. Sebészeti Klinika dolgozója. A SZOTE Marxizmus—Leninizmus Intézetének vezetője, dr. Bárány Ferenc adjunktus jó társadalmi munkája elismeréseként az MSZMP Szeged városi bizottságától kapott elismerést.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 58. évfordulója alkalmából dr. Sipos Sándornét, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola főigazgatóhelyettesét az Ifjúságért Érdeméremmel tüntették ki. Kiváló Ifjúsági Vezető kitüntetést kapott Komlósi Sándor, a József Attila Tudományegyetem tanársegéde. Aranykoszorús KISZ-jelvényvel jutalmazták Hüdák János V. éves orvostanhallgatót.

## Történészek tudományos ülése

José Carlos Mariátegui, a Perui Kommunista Párt megalapítója születésének 80. évfordulója alkalmából október 29-én a JATE Középkori egyetemes történeti és Latin-Amerika történeti tanszéke tudományos ülést rendezett. A Szegedi Akadémiai Bizottság székházában dr. Gyimesi Sándor tanszékvezető nyitotta meg a megemlékező tanácskozást, amelyen több előadás hangzott el. Délelőtt dr. Kádár Béla (Világgazdasági Kutató Intézet) és dr. Kollár Zoltán (MKKE) Latin-Amerika világgazdasági problémái és Mariátegui gondolatrendszere címmel tartott előadást. Délután került sor dr. Kerekes György (MSZMP Társadalomtudományi Intézet) előadására, aki a földkérdés perui problémáit elemelte. Dr. Gulyás András (Külügyminisztérium) Az indiai kérdés az 1920-as évek irodalmában és Mariátegui marxista koncepciója címmel, dr. Andorle Ádám (JATE) Mariátegui és a marxizmus—leninizmus térhódítása a perui munkásmozgalomban címmel tartott előadást.



(Csémnitzky Zoltán plakátferrve)